

Секция «Актуальные проблемы и тенденции правового регулирования в сфере государственного и муниципального управления»

**Правовое регулирование функционирования Правительства Российской Федерации по осуществлению антикоррупционной деятельности в сфере государственного управления**

**Научный руководитель – Макарова Александра Константиновна**

***Гончаров Валентин Александрович***

*Студент (бакалавр)*

Сочинский государственный университет, Краснодарский край, Россия

*E-mail: valentin.goncharov@mail.ru*

Противодействие коррупции в органах государственной власти Российской Федерации - это необходимость, без которой деятельность данных органов будет неэффективна. В Правительстве Российской Федерации, также как и в других органах государственной власти существует антикоррупционное регулирование, опирающееся на эффективную правовую базу.

Антикоррупционное регулирование в Правительстве РФ представляет собой совершенствование антикоррупционного законодательства, в том числе в части предотвращения и урегулирования конфликта интересов на государственной службе, в госкомпаниях и госкорпорациях, противодействия коррупции в сфере государственных закупок, минимизации коррупционных рисков при исполнении федерального бюджета, мониторинга реализации крупных проектов с государственным участием, противодействия совершению нарушений коррупционного характера при международных коммерческих сделках. Вопросы защиты лиц, уведомивших о коррупционных преступлениях [3]. Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов; антикоррупционное просвещение.

Обозначим полномочия Правительства РФ в сфере противодействия коррупции:

На основании ч. 3 ст. 5 Закона о противодействии коррупции Правительство РФ распределяет функции по противодействию коррупции между федеральными органами исполнительной власти, руководство деятельностью которых оно осуществляет [2]. Данное положение Закона касается всех федеральных министерств, служб и агентств, которые непосредственно подконтрольны и подотчетны высшему органу исполнительной власти России.

Конкретные поручения по противодействию коррупции непосредственно устанавливает Президент РФ в соответствующих планах и программах. Например, во исполнение абз. 4 подп. «б» п. 1 Национального плана противодействия коррупции на 2016–2017 годы Правительство РФ обязано обеспечить участие в программной деятельности Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности в части, касающейся противодействия коррупции [1].

Кроме того, в соответствии с Национальным планом противодействия коррупции Правительству РФ непосредственно поручено:

— организовать мониторинг реализации лицами, замещающими должности, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Правительством РФ, обязанности принимать меры по предотвращению конфликта интересов;

— продолжить работу по подготовке с участием экспертного, научного сообщества и институтов гражданского общества предложений о совершенствовании этических основ государственной и муниципальной службы в части, касающейся соблюдения государственными и муниципальными служащими запретов, ограничений и требований, установленных

в целях противодействия коррупции, а также об обеспечении повседневного контроля за соблюдением этических норм и правил;

— обеспечить проведение среди всех социальных слоев населения в различных регионах страны социологических исследований для оценки уровня коррупции в Российской Федерации и эффективности принимаемых мер по противодействию коррупции;

— обеспечить эффективную деятельность рабочей группы по вопросам совместного участия в противодействии коррупции представителей бизнес-сообщества и органов государственной власти при президиуме Совета при Президенте РФ по противодействию коррупции, уделяя особое внимание вопросам реализации Антикоррупционной хартии российского бизнеса;

— обеспечить подготовку методических рекомендаций по проведению анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного.

Таким образом, можно утверждать, что Правительством Российской Федерации проводится многоцелевая антикоррупционная деятельность, которая позволяет выявлять коррупционную составляющую в деятельности государственных органов. В будущем, посредством усиления законодательной базы, полномочия Правительства РФ и других государственных органов в сфере противодействия коррупции должны только расширяться и дополняться, это позволит проводить эффективную антикоррупционную политику, что в свою очередь станет позитивной тенденцией для работы государственных органов.

### Источники и литература

- 1) 1. Национальный план противодействия коррупции на 2016—2017 гг.
- 2) 2. Федеральный закон о противодействии коррупции: <http://www.kremlin.ru/acts/bank/28623>
- 3) 3. Правительство России: <http://government.ru>